

首届中国·建德高层次人才创业大赛通航专场赛在北京举办

本报讯 昨日，首届中国·建德高层次人才创业大赛通航专场赛在北京市海淀区中关村成功举办，有新加坡南洋理工大学、德国斯图加特大学、北京航空航天大学等海内外高校背景的12家创始人团队，带来了通用航空、智能制造领域的多个前沿创业项目，包括半导体激光器及MEMS光电组件、5G网联多功能无人机、机甲新世代等。路演现场，项目团队与来自东部资本、高能资本等7位投资人及技术专家深度互动，精准对接建德产业发展需求。市委常委、建德经济开发区（航空小镇）党工委书记陈文岳参加活动并致辞。

陈文岳在致辞中表示，人才是产业发展的第一资源，建德市委、市政府唯才是举，大力引进高能级创新平台、高层次人才、高端产业化项目，通过实施人才新政、组织科创大赛等多项举措，招引海内外优秀人才来建德创新创业。借助此次大赛契机，他还向海内外的专家、人才以及创业者发出最诚挚的邀请，希望他们能够与建德同乘时代东风、共享发展机遇，共同开创高质量发展的新篇章。

当前，建德以杭州“新制造业计划”建德行动方案为中心，重点发展生物医药、新材料、通用航空、智能制造等新兴产业，通过建德经济开发区（航空小镇）、建德高铁新区（高新园）、上海院士中心建德工作站、杭师大新安硅谷研究院、浙大环环科技创新创业中心等一批新兴产业创新平台和高层次人才服务平台，整合各方优质产业生态资源，打造人才“蓄水池”，激发经济创新发展新动力。

通航专场赛作为本届大赛的首场分站赛，现场涌现了不少明确表示“冲着落地建德而来”“想把研发和终端放在建德”的优质项目。“我们自主研发的最新一代的金属挠性联轴器打破发达国家对高精度膜盘联轴器的垄断，可以广泛应用在对运转精度较高的航空器高速转轴系上。”膜盘联轴器的产业化项目负责人说，“建德目前正在大力发展通航产业，有市场、有政策，非常适合我们对接上下游产业链，我们希望把设计、制造、试验、工艺等全套关键技术带到建德发展。”

(记者 邓建勇)

我市举行长篇小说《龙源人家》座谈会

本报讯 昨日下午，我市举行长篇小说《龙源人家》座谈会，副市长郑志华出席座谈会。

《龙源人家》是我市作家章荣朝向建党100周年献礼的“命运主题三部曲”丛书第二部，讲述了位于山区的龙源山村一户马姓人家自改革开放以来，一家三代人命运转变的故事。先前，作者已出版了“命运主题三部曲”丛书第一部《江边人家》，讲述的是江边两户人家的故事。第三部《城头人家》，作者将从农村拆迁话题展开。

郑志华对《龙源人家》表示高度赞赏，认为这是本地作家向社会提供的又一精神食粮，为反映建德不同时期的群众生活的真实状态而出力。他希望作者继续努力创作好“命运主题三部曲”丛书第三部，为建党100周年献礼。

座谈会上，章荣朝与作家、学者代表就《龙源人家》的创作过程、思想性和艺术性进行了深入交流。作家、学者代表认为，《龙源人家》以文学的担当和责任，向建党100周年献礼，是一部主旋律题材与文学书写相结合的佳作。

(记者 李志成)

绿色产业兴 乌龙村民富

“喂，胡总你好，我是千龙农业的小刘，我想问一下你们今天需要多少货？”“芽来个30斤。”“哦，好的。菜呢？”“菜来个50斤。”

正在与客户通电话的是航头镇乌龙村村民刘言，现在在建德市千龙农业发展有限公司（以下简称“千龙农业”）上班，主要从事联系客户、包装发货等后勤方面的工作。虽然平时很忙，但正是有了这份工作，她的生活质量才有了很大的改善。要知道，刘言曾经因为婆婆生病，加上自己当时没工作，光靠老公一人收入，家庭生活非常拮据，就连两个孩子上学的学费、生活费都难以负担。

绿水青山就是金山银山。近年来，乌龙村通过良好的生态环境吸引农业企业来村里投资创业，大力发展农村经济新业态，把传统的小山村建设成了“村活、业兴”的美丽小康村。刘言所在的千龙农业，是2016年通过招商引资入驻乌龙村的，主要种植、销售西湖莼菜。千龙农业之所以落户乌龙村，正是看中这里优美的生态环境和优质的水资源。

西湖莼菜是杭州三宝之一，被誉为“水中人参”，有着丰富的营养价值。千龙农业负责人陆一峰说，莼菜表面的果胶是莼菜吸收水中的有效物质分泌

产生的，含有一定的微量元素微生物，对水质的要求较高，而乌龙村的环境正好适合西湖莼菜生长。这里生产的西湖莼菜胶质蛋白高、品质好，并取得绿色食品证书，连日本客商都竖起大拇指。

好的环境吸引了好的客商，优质的公司也为当地村民提供了在家门口就业的机会。千龙农业现有基地面积150亩，产品主要销往北京、上海、杭州等地的知名酒店，为它们提供高品质的莼菜。莼菜采摘期在每年的4月中旬至10月中旬，采摘是由人工操作的，需要大量的劳动力。已经在千龙农业上班多年的乌龙村村民叶素云说，她每月工资有3000多元，在这里上班，离家很近，既能赚到钱，又能照顾好家庭。据千龙农业负责人陆一峰介绍，动作快的采摘工一天可以采摘100斤左右，公司给出的最低采摘报酬标准是每斤3元，这样一天的工资就是300元。

像千龙农业一样，选择在乌龙村投资的现代农业项目还有园旺桃园、东北林蛙基地等，这些项目的发展吸纳了乌龙村的剩余劳动力，让村民在家门口就能赚钱，还能照顾家里的老人和小孩。

乌龙村党总支书记郑小忠说，这三个项目带动村里很多

村民就业，提高了村民生活水平。西湖莼菜每年有半年的采摘期，参与采摘的村民人均收入每月有5000元左右；在园旺桃园基地，村里常年有十几名妇女干活，桃子成熟期还会另外聘请其他村民帮助采摘；而东北林蛙基地的引进，带动了村里整个石蛙产业的发展。

近年来，乌龙村结合“五水共治”“三改一拆”“四边三化”等中心工作，不断改善村容村貌。先后投资建设了乌龙村便民服务中心、村文化大礼堂、联户道路硬化、沿路照明等便民基础设施，完成了乌龙溪河道改造提升、农村生活污水治理项目建设等。目前，乌龙村正按照美丽乡村建设要求，充分发挥水资源优势，全力打造现代农业基地，带动全体村民致富奔小康。

【编后语】“抬头有蓝天，开门见青山”，这就是乌龙村村民幸福生活的写照。下一步，乌龙村将依托依山傍水的环境，以及园旺桃园和千龙农业等基地，打造有机农业谷、最美桃园、山水养生地与户外运动区，让游客“看得见山，望得见水，留得住乡愁”。

(记者 谭木森 魏强 于衍博)

走向我们的小康生活



红柚丰收 助农增收

连日来，更楼街道一余园艺场红柚种植基地的工作人员忙于采收成熟的红心柚子，准备投放市场。据该园艺场负责人陈一余介绍，经过几年的精心培育，基地60多亩红心柚特色水果树今年陆续挂果采收。

(记者 宁文武)

高铁门户区景观大道将于10月底通车运行

本报讯 总投资1.43亿元的高铁门户区景观大道工程进展顺利，目前道路工程已全部完工，计划本月底组织竣工验收并通车运行。

高铁门户区景观大道项目位于杨村桥镇，道路大致呈南北走向，路段全长1263米。道路工程于2019年5月底开工建设，道路等级定位城市主干道，路幅宽度为30米，双向四车

道，设计速度为60公里/小时。道路两侧景观形式简洁、明快、舒朗，大量采用色叶类植物及春季花灌木集中布置，形成强烈的色彩及季相景观，打造多彩的生态绿廊。目前，景观工程已完成土方平整，正在进行绿化种植，计划年底全部完工。

高铁门户区景观大道工程连接320国道与杨梅公路，对于缓解杨村桥高速路口的区域

交通压力、保证市民出行安全有着重要的意义，同时有利于完善区域交通基础设施，提升区块整体形象，促进区域经济社会可持续发展。

(记者 邵悦)

奋战一百天 冲刺五百亿